



SESSION ORDINAIRE 2022-2023

7 JUIN 2023

PARLEMENT DE LA RÉGION
DE BRUXELLES-CAPITALE

ASSEMBLÉE RÉUNIE DE LA
COMMISSION COMMUNAUTAIRE
COMMUNE

PROPOSITION DE MODIFICATION
DU RÈGLEMENT

RAPPORT

fait au nom de la commission spéciale
du Règlement

par M. Pepijn KENNIS (NL)

Ont participé aux travaux de la commission:

Membres effectifs: MM. Rachid Madrane, Guy Vanhengel, Vincent De Wolf, Youssef Handichi, Mmes Isabelle Emmery, Anne-Charlotte d'Ursel, M. Marc-Jean Ghyssels, Mmes Joëlle Maison, Hilde Sabbe, MM. Ridouane Chahid, John Pitseys, David Leisterh, Emmanuel De Bock, Mme Françoise De Smedt, M. Arnaud Verstraete, Mmes Cielkje Van Achter, Carla Dejonghe, MM. Fouad Ahidar, Dominiek Lootens-Stael, Mme Bianca Debaets, MM. Pepijn Kennis, Jan Busselen.

Voir:

Document du Parlement:

A-19/1-B-7/1 – 2019/2020: Proposition de modification du Règlement.

GEWONE ZITTING 2022-2023

7 JUNI 2023

BRUSSELS
HOOFDSTEDELIJK PARLEMENT

VERENIGDE VERGADERING
VAN DE GEMEENSCHAPPELIJKE
GEMEENSCHAPSCOMMISSIE

VOORSTEL TOT WIJZIGING VAN HET
REGLEMENT

VERSLAG

uitgebracht namens de bijzondere commissie
voor het Reglement

door de heer Pepijn KENNIS (NL)

Aan de werkzaamheden van de commissie hebben deelgenomen:

Vaste leden: De heren Rachid Madrane, Guy Vanhengel, Vincent De Wolf, Youssef Handichi, mevr. Isabelle Emmery, mevr. Anne-Charlotte d'Ursel, de heer Marc-Jean Ghyssels, mevr. Joëlle Maison, mevr. Hilde Sabbe, de heren Ridouane Chahid, John Pitseys, David Leisterh, Emmanuel De Bock, mevr. Françoise De Smedt, de heer Arnaud Verstraete, mevr. Cielkje Van Achter, mevr. Carla Dejonghe, de heren Fouad Ahidar, Dominiek Lootens-Stael, mevr. Bianca Debaets, de heren Pepijn Kennis, Jan Busselen.

Zie:

Stuk van het Parlement:

A-19/1-B-7/1 – 2019/2020: Voorstel tot wijziging van het Reglement.

I. Introduction

La commission spéciale du Règlement s'est réunie les 8 février et 7 juin 2023 pour examiner une série de propositions de modification du règlement (documents n^{os} A-674/1-B-142/1 (2022/2023), A-19/1-B-7/1 (2019/2020), A-94/1-B-18/1 (2019/2020), A-104/1-B-21/1 (2019/2020), A-370/1-B-71/1 (2020/2021), A-371/1-B-106/1 (2020/2021), A-372/1-B-107/1 (2020/2021), 412/1-B-126/1 (2020/2021), A-620/1-B-131/1 (2022/2023)) ainsi qu'une note de discussion (n^o A-414/1-2020/2021).

Dans l'intervalle, un groupe de travail s'est également réuni à deux reprises, les 8 et 15 mars 2023, afin d'examiner plus en profondeur les différents textes proposés.

II. Exposé introductif de Mme Cieltje Van Achter, première auteure de la proposition de modification du règlement

Mme Cieltje Van Achter explique que la proposition vise à protéger la propriété intellectuelle des questions écrites. Il n'est pas rare qu'un ministre communique d'abord aux médias la réponse donnée à la question écrite d'un député, alors que ce dernier ne l'a pas encore reçue. La proposition s'inspire du règlement de la Chambre des représentants.

III. Discussion générale

Le Président signale que la présidence devrait alors garder exclusivement la réponse à la disposition du parlementaire pendant un délai de dix jours ouvrables.

M. Vincent De Wolf affirme que le travail de l'opposition n'est pas toujours respecté. Il arrive qu'une proposition déposée par l'opposition soit rejetée par la majorité, et que cette dernière reprenne ensuite le texte et le présente comme si c'était le sien. Il annonce que son groupe politique soutient la présente proposition de modification du règlement.

IV. Discussion de l'article unique et vote

L'article unique est rejeté par 8 voix contre 12 et 1 abstention.

I. Inleiding

De bijzondere commissie voor het Reglement kwam op 8 februari en 7 juni 2023 samen om een reeks voorstellen tot wijziging van het reglement (documenten nrs. A-674/1-B-142/1 (2022/2023), A-19/1-B-7/1 (2019/2020), A-94/1-B-18/1 (2019/2020), A-104/1-B-21/1 (2019/2020), A-370/1-B-71/1 (2020/2021), A-371/1-B-106/1 (2020/2021), A-372/1-B-107/1 (2020/2021), 412/1-B-126/1 (2020/2021), A-620/1-B-131/1 (2022/2023)) alsook een discussienota (nr. A-414/1-2020/2021) te bestuderen.

In tussen heeft ook een werkgroep zich tijdens twee bijeenkomsten, op 8 en 15 maart 2023, van naderbij over de verschillende voorgestelde teksten gebogen.

II. Inleidende uiteenzetting van mevrouw Anne-Charlotte d'Ursel, eerste auteur van het voorstel tot wijziging van het reglement

Mevrouw Cieltje Van Achter licht toe dat het voorstel ertoe strekt de intellectuele eigendom van schriftelijke vragen te beschermen. Niet zelden geeft een minister zijn antwoord op de schriftelijke vraag van een parlementslid eerst aan de media vrij, nog voor het parlementslid in kwestie het heeft ontvangen. Het voorstel is geïnspireerd op het reglement van de Kamer van Volksvertegenwoordigers.

III. Algemene bespreking

De voorzitter wijst erop dat het voorzitterschap het antwoord dan tien werkdagen lang exclusief voor het parlementslid ter beschikking zou moeten houden.

De heer Vincent De Wolf bevestigt dat het werk van de oppositie niet altijd gerespecteerd wordt. Het komt voor dat een voorstel van de oppositie door de meerderheid wordt verworpen, maar daarna door diezelfde meerderheid wordt heropgenomen als ware het haar eigen tekst. Hij kondigt aan dat zijn fractie dit voorstel tot wijziging van het reglement steunt.

IV. Artikelsgewijze bespreking en stemming

Het enige artikel wordt verworpen met 8 stemmen tegen 12 bij 1 onthouding.

V. Vote sur l'ensemble de la proposition de modification du règlement

L'ensemble de la proposition de modification du règlement est rejeté par 8 voix contre 12 et 1 abstention.

– *Confiance est faite au rapporteur pour la rédaction du rapport.*

Le Rapporteur,

Pepijn KENNIS

Le Président,

Rachid MADRANE

V. Stemming over het voorstel tot wijziging van het reglement in zijn geheel

Het geheel van het voorstel tot wijziging van het reglement wordt verworpen met 8 stemmen tegen 12 bij 1 onthouding.

– *Vertrouwen wordt geschonken aan de rapporteur voor het opstellen van het verslag.*

De Rapporteur,

Pepijn KENNIS

De Voorzitter,

Rachid MADRANE